

ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ



Толокнова Галина Георгиевна,
воспитатель
МБДОУ – детский сад №132
г.Чебоксары

Трясогузка



Самыми ранними птицами считаются трясогузки, так как они радуют своим курлыканьем уже по началу расставания льда. За ними можно наблюдать, когда они плывут по талым льдинам на реке.

Грач



Не менее ранними пернатыми замечены грачи. Они также прилетают в свои владения, едва растает снег на полях. Грачам свойственно облагораживать ранее покинутые гнезда, после чего они занимаются кладкой и насиживанием яиц. Грачи одни из первых выводят птенцов.

Скворец и жаворонок



Следующими пришельцами замечено видеть скворцов и жаворонков. Скворцы занимают уже построенные для них гнезда и тоже спешат произвести потомство. А жаворонки поют звонкие песни, которые означают приход весны. У скворцов первыми прилетают самцы и обустроивают гнездышко, а самки присоединяются позже.



Зяблик



Немного позднее можно встретить и красавца зяблика. Его можно заметить по своеобразной окраске: голова голубая; лобик черный; на щеках, горле и груди коричнево-красноватый окрас; спина имеет рыжевато-бурую окантовку; хвост зеленый; крылья по краям желтые, внутри черно-серые.

Дрозд



Нельзя не восхищаться такой своеобразной птицей, как дрозд, который прилетает вслед за зябликом. По размерам он напоминает голубя. Но, окрас его намного привлекательней. Он имеет желтовато — белую грудку и бурые пятнышки на брюхе. Окрас спины серый.

Горихвостка



В апреле возвращаются с теплых краев горихвостки. Эта птичка немного меньше воробья и имеет синевато-серый окрас. Глаза очерчены черной полоской, на лбу белое пятно. Горлышко окрашено в черный цвет. Хвост имеет красно-оранжевый окрас.

Варакушка



Еще одним пернатым другом, который прилетает вслед за горихвосткой, можно считать варакушку. Эта птица имеет маленькие размеры. Ее отличительной особенностью является **ярко-синее пятнышко на грудке**, которое отделяется от брюха в черное полукольцо. Спина и крылышки имеют бурый окрас, а хвост полосаторыжий.

Соловей



Май месяц встречает соловья в лесные объятия. Эта птица радует окружающих своим необыкновенным пением. О трелях соловья слагались легенды. Никто не может устоять перед его пением, хоть по внешнему виду соловей совсем неприметный, имеет серый окрас.



Ласточка



Конец весны отмечается прилетом ласточек. Эти красавицы обычно гнездятся поблизости с жилищем людей. Зачастую ласточки строят гнезда под балконами, в сенях, в ущельях над рекой. Эти птицы имеют черный окрас с белой грудкой. Обычно ласточки один раз выбирают место для гнезда и строят его самостоятельно. Каждый год они прилетают на старые гнезда.